

PRIMĂRIA COMUNEI BUNEȘTI-AVEREȘTI

RAPORTUL PRIMARULUI COMUNEI BUNEȘTI-AVEREȘTI PRIVIND STAREA ECONOMICĂ, SOCIALĂ ȘI DE MEDIU A COMUNEI BUNEȘTI-AVEREȘTI PENTRU ANUL 2024

Stimați cetățeni,

Ordonanța de Urgență nr. 57/2019 privind Codul administrativ stipulează la art. 155 alin. (1) lit. b și alin. (3) lit. a, că una din atribuțiile primarului este aceea de a prezenta consiliului local, în primul trimestru al anului, un raport anual privind starea economică, socială și de mediu a unității administrativ-teritoriale, raport care este o sinteză a activității UAT Bunești-Averești și care include funcționarea aparatului de specialitate al primarului și al consiliului local.

Anul 2024 a fost un an în care au avut loc alegerile pentru administrația publică locală, ceea ce a determinat ca mandatele să nu fie complete pentru toți consilierii locali, motivat de încetarea/continuarea/începerea unui nou mandat.

În toată activitatea desfășurată am încercat în mod constant să mențin și să întăresc orice formă de colaborare a administrației publice locale cu cea județeană și central, cu cetățenii, cu mediul de afaceri și societatea civilă, pentru asigurarea legalității, responsabilității și eficienței actului administrativ.

În ceea ce privește raportul de activitate al primarului comunei Bunești-Averești, acesta conține informații care oferă o imagine clară asupra modului cum s-a gestionat resursele locale în vederea realizării obiectivelor propuse la început de an.

Obiectivul major este respectarea legalității și a interesului cetățenilor, în măsura posibilităților și a resurselor disponibile, identificarea proiectelor prioritare ale comunei și atragerea fondurilor necesare implementării acestora. Dezvoltarea comunei presupune rezolvarea problemelor infrastructurii, modernizarea drumurilor, asigurarea utilităților, iluminatul public, salubritatea etc.

Preocuparea mea principală, a Consiliului local și a întregului aparat de specialitate a fost gospodărirea eficientă a comunei și a bugetului local.

Proiectele de investiții începute au avut o evoluție pozitivă în anul 2024 și au fost inițiate unele noi, menite să sporească calitatea vieții cetățenilor.

Bugetul primăriei

Ca în fiecare an, de când am preluat mandatul de primar al comunei Bunești-Averești, și în anul 2024, principala problemă cu care me-am confruntat a fost problema banilor.

Bugetul local inițial a fost de 12.730. 200 lei din care pe semestrul I sau cheltuit 3.157.870 lei, rămânând pentru semestrul II suma de 9. 572.330 lei.

Rectificat final 13.956. 800. lei, încasări final 8.054.306 lei

Veniturile proprii care se constituie în mare parte din taxele și impozitele locale se cifrează la 2.287.700 lei iar suma care a fost adunată până la finele anului 2024 a fost de 2.250.197 lei. Menționez că impozitele și taxele locale s-au modificat foarte puțin în anul 2024, iar contribuabilii, persoane fizice și juridice au rămas în mare parte aceiași.

Pe parcursul anului 2024 s-a folosit 6.804.200 lei din buget pentru realizarea de investiții, iar din acestea ponderea investițiilor realizate a fost de 1.692.038 lei.

Investiții în infrastructură în anul 2024

Datorită lipsei banilor, la nivelul comunei Bunești-Averești nu se poate vorbi despre investiții majore în infrastructură.

Cu toate acestea am reușit să executăm lucrări de întreținere a drumurilor comunale și sătești în satele componente ale comunei iar marea realizare a constituit-o semnarea în luna decembrie a anului 2024 a contractului de finanțare pe Anghel Salygny care are ca obiect asphaltarea a 5,7 km drum, satele vizate fiind Bunești, Armășeni și Podu-Oprii.

Am încheiat contract de finanțare în valoare de 75 mii Euro, nerambursabili, pe AFIR obiectul contractului fiind îmbunătățirea bazei materiale în școli, prin dotări de ultimă generație.

Conștientizând necesitatea unor intervenții substanțiale pentru satele Plopi și Tăbălăești, vom avea în vedere alocări de sume pentru drumurile din aceste sate.

Proiectele de hotărâri au fost bine fundamentate, inclusiv prin contribuția comisiilor de specialitate și prin amendamentele propuse de dumneavoastră, doamnelor și domnilor consilieri, iar hotărârile au fost comunicate celor interesați în termenul prevăzut de lege, fapt ce a făcut ca nici una dintre acestea să nu fie atacată la instanța de contencios administrativ de către prefect potrivit art. 24 alin. 1 lit „f” și 26 din Legea nr. 340/2004 privind Instituția Prefectului.

Acesta este un argument în plus care mă îndreptățește să afirm că desfășurăm o activitate responsabilă în slujba legii și a cetățenilor care ne-au ales și ne-au investit cu răspunderi publice.

În exercitarea atribuțiilor cu care sunt investit prin lege am emis pe parcursul anului al cărui bilanț îl prezint astăzi un număr de 450 dispoziții privind :

- acordarea, modificarea, suspendarea dreptului la ajutorul social conform prevederilor Legii 416/2001 privind venitul minim garantat;*
- acordarea dreptului la alocația pentru susținerea familiilor îndreptățite;*
- stabilirea drepturilor salariale ale personalului din cadrul aparatului propriu al consiliului local;*
- convocarea consiliului local în ședințe ordinare, extraordinare și de îndată și multe altele.*

Analizând într-o perspectivă de ansamblu modul în care au fost finalizate obiectivele stabilite prin hotărârile Consiliului local, apreciez că am demonstrat că avem capacitatea să ducem la bun sfârșit angajamentele asumate fără să ignorăm totodată principiile care trebuie să guverneze întreaga noastră activitate: transparență, responsabilitate, eficiență.

Țin să reamintesc faptul că mă voi axa în continuare pe creșterea investițiilor în toate localitățile comunei, deoarece numai așa vom crea o imagine nouă comunei și vom contribui la creșterea nivelului de trai a comunității.

Apreciez că sunt multe lucruri bune care ar mai trebui menționate în acest cadru, pentru că sunt rezultatul muncii noastre și ne reprezintă, dar și lucruri mai puțin bune care ne dau bătăi de cap, să zic așa, și care trebuie rezolvate în acest an.

Este tot mai evident că trebuie să abordăm o gândire nouă, o schimbare de mentalitate, să depășim starea de așteptare și să ne implicăm solidar și responsabil în realizarea unei administrații moderne, în slujba cetățeanului.

În completarea celor prezentate, ar merita amintit poate și faptul că fiecare succes obținut până în prezent, mai mic sau mai mare, a avut în spatele său și cel puțin câteva critici mai mult sau mai puțin justificate. În spiritul deschiderii și din dorința de a avea un dialog constructiv, să știți că mi le-am

Asistența socială.

Activitatea pe linie de asistență socială este vastă dacă avem în vedere personalul care desfășoară această activitate.

În prezent la nivelul comunei Bunești-Averești se află în plată un număr de 127 persoane beneficiare de venit minim de incluziune. Numărul asistenților personali pentru persoane cu handicap grav se cifrează la 42, iar cei care primesc indemnizație de handicap sunt în număr de 65.

Se urmărește permanent monitorizarea familiilor aflate în dificultate, în acest sens efectuându-se deplasări la domiciliul persoanelor/famiiliilor problemă.

Agricultura

Făcând referire la agricultură,- preocuparea de bază a locuitorilor comunei - aș putea să prezint următoarele date statistice: - suprafața totală de teren agricol a comunei este de 5532 din care 3160 teren arabil aflat în proprietatea privată a cetățenilor în urma reconstituirii dreptului de proprietate.

În anul agricol 2023-2024, pământul a fost cultivat în principal cu porumb 780 ha, grâu 650 ha, floarea soarelui 610 ha. La principalele culturi s-au obținut următoare producții medii: porumb 4100 Kg/ha, grâu 3200, floarea soarelui 490 Kg/ha. Din cele prezentate se observă creșterea suprafețelor cultivate cu grâu, cauza fiind arendarea unor suprafețe însemnate de terenuri dar și sprijinul financiar acordat prin APIA.

În anul 2024 nu s-au făcut progrese mari cât privește definitivarea procesului de eliberare a titlurilor de proprietate persoanelor îndreptățite, cu toate acestea au fost eliberate un număr semnificativ de titluri de proprietate.

Se află în desfășurare activitatea de parcelare a terenurilor din comuna Bunești-Averești.

Activitatea legislativului.

Cât privește activitatea legislativului, în anul 2024 Consiliul local s-a întrunit la inițiativa primarului în 13 ședințe de consiliu din care 6 ședințe ordinare, 4 ședință extraordinară și 3 de îndată.

Cele 53 de proiecte de hotărâri inițiate și adoptate de Consiliul local au vizat:

- *rectificarea bugetului propriu pe anul 2024;*
- *stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2025;*
- *aprobarea contului anual de încheiere a exercițiului bugetar și multe altele;*

Însușit și pe acestea, pentru că îmi doresc să fiu un primar eficient. Pentru mine sunt binevenite toate sfaturile, ideile ori propunerile dumneavoastră, pentru că fiecare dintre acestea nu fac altceva decât să mă determine să vreau mai mult pentru comunitatea noastră.

Vreau să-mi exprim considerația pentru activitatea desfășurată pe parcursul anului 2024, față de domnii consilieri, față de mare parte dintre salariații din primărie pentru modul în care au înțeles să colaborăm și să ne implicăm în rezolvarea problemelor administrative ale comunei.

31 ianuarie 2025

PRIMARUL COMUNEI BUNEȘTI-AVEREȘTI

TĂRĂGAN VASILE



